



为加快实现高水平科技自立自强贡献力量

——习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话激励广大科技工作者奋勇前进

6月24日，全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会在人民大会堂隆重举行，习近平总书记出席大会并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话在四川省广大科技工作者中引起了热烈反响，并认真贯彻落实。广大科技工作者表示，要以习近平总书记的重要讲话为指引，锚定2035年建成科技强国的战略目标，以时不我待的劲头，为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。

王诚

省科协副主席，四川能源投资集团有限责任公司党委书记、董事长，正高级工程师

习近平总书记的重要讲话，坚定了我们实现高水平科技自立自强的信心和决心，为我们推动科技创新、培育发展新质生产力提供了遵循、指明了方向。作为省科协副主席和省属企业主要负责人，我备受鼓舞、倍感振奋。我将进一步增强做好科技工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，团结带领四川能投全体干部职工，强化企业创新主体地位，

宋艳平

省科协常委，四川腾盾科技有限公司总经理，高级工程师

习近平总书记强调“加快实现高水平科技自立自强”，为做好新时代科技工作指明了前进方向，是实现国家战略目标的动员令。

低空经济作为战略性新兴产业的代表，科技含量高、产业链条长、创新要素集中，呈现出明显的新增生产力特征。不同的应用场景对航空器载重、航程航时、运行可靠性与安全性要求不同，需要科技快更远。

朱琳琳

省科协常委，四川科道芯国智能技术股份有限公司董事长

习近平总书记的重要讲话，为做好新时代科技工作指明了前进方向，提供了根本遵循。习近平总书记在大会上特别指出要“拥有强大的高水平科技人才培养和集聚能力，不断壮大国际顶尖科技人才队伍和国家发展战略科技力量”。科道芯国成立以来，汇聚英才广纳贤士，构建起由复旦大学、电子科技大学等高校教授以及

谭明

省科协常委，中国联通四川省分公司党委书记、总经理

习近平总书记的重要讲话，精辟论述了科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用，为做好新时代科技工作指明了前进方向。

今后，四川联通将进一步深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述及重要讲话精神，认真落实省委十二届历次全会精神，聚焦网络强国、数字中国主责和联网通信、算网数智主业，积极培育战略性

以能源化工为主线，以新质生产力为抓手，用足用好内外部创新资源，激活天府清控的清华基因，深化与清华大学等战略创新力量的产学研合作，推动科技创新和产业创新融合发展，打造更多自主研发、自主可控的新业态、新赛道，为四川加快建设更高水平的科技强省注入强劲动力、提供坚实支撑。

省科协常委，四川腾盾科技有限公司总经理，高级工程师

创新和产业创新深度融合。全球主要国家和地区启动了以最高层级创新计划支持的低空技术研发项目，我们必须加强关键核心技术攻关的能力，在新型低空飞行器研发、信息通信、北斗导航、高精导航等领域实现高水平科技自立自强，才能立于不败之地，才能让我国的低空经济行稳致远，“飞得”更高更快。

朱琳琳

省科协常委，四川科道芯国智能技术股份有限公司董事长

全球500强企业资深专家组成的精英团队，为创新发展注入了源源不断的智力支持和人才保障。未来，我们将持续深入贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，坚定不移坚持自主创新，主动融入国家科技战略布局，立足当下抓落实，眺望未来谱新篇，为实现高水平科技自立自强贡献力量，让“中国芯”在世界科技版图上熠熠生辉。

谭明

省科协常委，中国联通四川省分公司党委书记、总经理

新兴产业和未来产业，在下一代互联网、云计算和算力网络、人工智能、大数据、车联网、数智应用、网络安全等方向持续发力，促使其在四川场景落地及实现成果转化。积极融入四川省科技创新布局，依托“天府科技云”推动科技成果转化，加快推进以5G、大数据、工业互联网、人工智能及算力网络为重点的新质生产力发展，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献联通力量。

陈功

省科协常委，四川东坡中国泡菜产业技术研究院院长，正高级工程师

习近平总书记的重要讲话，为我们基层科研院所和技术人员指明了前进方向。我省产业门类齐全，基础较好，头部和中小企业较多，仅食品中小微企业就超140万户，有巨大的创新和技术市场需求，科研院所也面临着很好的发展机遇。

程玉华

省科协常委，电子科技大学副校长

习近平总书记的重要讲话，充分肯定了我国在基础研究领域和工程技术领域取得的重要成绩，让我们深刻领会到科技工作者在推进中国式现代化建设、实现第二个百年奋斗目标新征程上的艰巨任务，更加坚定了我们建设科技强国的初心使命。

科技创新靠人才，人才培养靠教育。高校是为国家培育高层次人才的主阵地，也是开展基础研究、实现科技创新的主战场，作为高校教师，我们在助力国家实现科技自立自强、破解“卡脖子”难题上责无旁贷。因此，我们将牢记习近平总书记的重要讲话，勇攀科技高峰，围绕国家对尖端科学仪器的重大需求，进一步凝练学科方向，服务发展新增生产力，加快实现我国在仪器科技领域的科技自立自强。

张春祥

省科协常委，西南医科大学党委副书记、校长，教授

学习习近平总书记的重要讲话精神后，我既感到振奋鼓舞，又深感责任重大。习近平总书记的重要讲话不仅为我们指明了科技创新的方向，还强调了教育科技人才在国家高质量发展中的核心地位，这对于西南医科大学来说，具有特别的意义。

我们要坚持“四个面向”的战略导向，进一步加大学校科研体制机制改革力度，充分激发创新创造活力，把科研人员的研究兴趣和国家战略需求紧密结合起来，大力推进科技创新和产业创新深度融合，助力发展新增生产力，在精准医疗、智能医学、核医学等领域发挥学校优势，力争取得更多原创性成果。要进一步优化学校科教协同育人机制，加强实践教学，注重跨学科融合，培养更多拔尖创新医学人才。要加强科研创新，提升人才培养质量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

葛均友

省科协常委，四川科伦博泰生物医药股份有限公司总裁，高级工程师

深入学习习近平总书记的重要讲话精神后，作为一名创新药企负责人，深感责任重大，同时备受鼓舞。习近平总书记的重要讲话全面且系统地阐释了加快建设科技强国的基本内涵与主要任务，不仅为新时代科技工作指明了前行方向，更为科技型创新企业的发展提供了根本遵循。

我们将积极贯彻并始终坚持“四个面向”的战略导向。一是坚持以创新引领发展，强化新靶点、新机制、新类型的创新药研发规划布局，力求在科技前沿重点新兴领域取得突破。二是坚持开放合作，加快融入国际创新网络，充分发挥各自资源优势，迅速提升创新能力。三是聚焦产业链关键环节存在的短板与弱项，支持开展产业链协同攻关以及集成验证，推进生物医药创新成果的推广应用与迭代升级，为我省建设国家发展战略腹地贡献力量，为人民生命健康提供更坚实的保障。

汤荣生

省科协常委，绵阳市科协党组书记、常务副主席

习近平总书记的重要讲话是新时代新征程推动科技事业发展的根本遵循和行动指南。绵阳市科协将持续抓好大会精神的学习领会和贯彻落实，以助力实施“五市战略”为导向，以“天府科技云服务”为统揽，聚力打造科技成果转化、全民科学素质提升、科技人才培养“三轮驱动”格局，为加快建设中国特色社会主义科技创新先行区贡献力量。

一是汇集资源、铺路搭桥，打通区域科技供需两端“中梗阻”。聚焦成渝地区双城经济圈建设，主动扛起推动涪江流域科技协同创新发展的历史责任，探索“区域联动+企业主导+院所支持”模式，形成

杨凯

省科协常委，德阳市科协党组书记、主席

作为一名基层科协负责人，学习习近平总书记的重要讲话精神，我深感科协工作责任重大、使命光荣、未来可期。

一是不断增强科技供给能力。汇聚全国学会、省级学会和科研院所的创新资源，充分发挥“天府科技云”、海智基地、科创中国—会地联合创新中心等平台作用，精准对接企事业单位科技需求，助力德阳大学科技园“招院引所”，加快中国装备科技城建设。二是持续强化企业科技创新主体地位。进一步规范院士（专家）工作站运行，不断丰富高层次专家智库，助力企业柔性引才，开展科技攻关；务实开展成渝地区双城

任志宇

省科协常委，四川省人工智能学会副理事长兼秘书长

习近平总书记的重要讲话对我们省级学会工作的开展具有重要指导意义。科技创新是国家发展的核心驱动力，这与人工智能技术的前瞻性和关键作用高度契合。作为四川省人工智能学会的秘书长，同时也作为一名科技服务工作者，

李志林

四川省绿色发展促进会会长

习近平总书记在讲话中强调了绿色发展的新理念，提出了一系列新的重要论断，为我们的工作指明了前进方向。在今后的工作中，绿促会将更加努力地学习和实践，为推动绿色发展、建设美丽中国贡献自己的力量。

绿色发展是当前和未来发展的重要方向。随着全球气候变化日益严重，传统

(黄梅兰 汤莉华 本报记者 杨晓慧 董沙沙 廖梅)

省科协举办高质量发展培训会 以实际行动贯彻落实党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 为深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对科协“四服务”重要指示以及省委十二届五次全会决策部署，进一步深化科协改革，7月23日，省科协在成都举办推动天府科技云服务高质量发展工作培训会。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并讲话，省科协党组成员、副主席经戈、徐勇、辜彬出席并授课，省科协党组成员、机关党委书记陈文菊，省科协党组成员、四川省科技馆党委书记、馆长王欢出席会议。

此次培训会重点围绕贯彻落实党的二十届三中全会精神，推动天府科技云服务供给侧、需求侧和科普侧高质量发



展，分享交流开展“一人一策”“一企一策”“一单一策”“保姆式”精准服务，做大做旺有效科技供需，引导城乡群众“上天府科技云，向科学要答案”的成功经验和有效做法。

毛大付指出，举办推动天府科技云服

员先锋、全员参与，深入开展高质量的天府科技云“保姆式”服务，以实际行动积极投身高质量发展的时代浪潮。要以纪实学习教育成果检验高质量发展的实际成效，坚决杜绝形式主义、官僚主义，严禁弄虚作假，确保推动天府科技云服务高质量发展取得实际成效。

会上，省科协党组成员分别聚焦推动天府科技云供给侧、需求侧、科普侧高质量发展进行专题培训。绵阳、成都、资阳、广元、德阳5个市科协分别作了经验分享。

培训结束后，参训人员纷纷表示收获颇丰。“此次培训不仅让我收获了知识，更对我的工作进行了有效监管与督促，对未来工作的开展提供了明确方向和指引。”德阳市科协党组书记、主席杨

凯表示，下一步，德阳市科协将认真贯彻落实此次会议精神，学习借鉴各兄弟单位先进经验，持之以恒开展“保姆式”服务，切实推动科技创新和科技成果转化，为德阳新质生产力发展贡献更多科协力量。泸州市农技协联合会秘书长张微则表示，接下来，将矢志不渝地践行新时代愚公移山精神，切实转变观念，提高服务质量，为天府科技云服务蓬勃发展注入新动能。

省科协机关各部门、各直属单位副以上领导干部；省天府科技云服务中心各相关部门负责人；省级学会代表；21个市（州）科协主要负责人、分管副主席，天府科技云供给侧、需求侧、科普侧部门负责人200余人参加培训。

（汤莉华 文 王博涵 图）